LA REFLEXION MIROIRS COURBES

49, Quel nhom donne-t-on a un miroir concave ? Hl (nC Lo Ve ng n ]
50. Quel nom donne-t-on a un miroir convexe ? r NV T4

51. Le miroir convexe donne un seul type d'image, laquelle ? M" 4 f;b 1 e H €

52. Le miroir concave donne une imafe virtuelle lorsque I'objet est placé
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53. Le miroir coTcavejonne une image réelle lorsque I'objet est placé
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54. Pourquoi un miroir courbe est-il utilisé du\cote du passager ?
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55. Une bougie est placée au-dela du foyer principal d’un miroir concave. Décrivez
le type d’'image formée par le miroir.P\Zd p- d(ol‘ 3
56. A quel endroit, devant un miroir concave, devez-vous placer un objet pour
obtenir une image réelle de méme grandeur que l'objet ?
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. ‘\‘S,z“ Quelle différence y a-t-il entre un miroir concave et un miroir convexe ?
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Quelle forme doit avoir tn miroir concave pour éliminer I'aberration de \/U\A l(
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59. Trace le champ de vision de llobservateur placé devant un miroir convexe.
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60. Compléete avec un rayon ou trace I'image.
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Situation 4

Situation 5

Situation 6

Les caractéristiques de I'image sont :
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Situation 7
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Les caractéristiques de I'image sont ;
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Les caracté‘istiques de I'image sont :
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Situation 9
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Situation 10
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Situation 12
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Les caractéristiques de I'image sont :
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Situation 15
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Les caractéristiques de I'image sont :
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61. Le réflecteur d'une lampe de poche est un miroir sphérique concave dont le

rayon de courbure est de 3,0 cm. A quelle distance du réflecteur doit-on placer

la source lumineuse si I'on veut que la lampe de poch projette un faisceau a

rayons paralléles ? a LS e (Sur DLI oY
62. A quel endroit se formera I'image d’une étoile observee a l'alde d’'un telescope

miroir concave dont le rayon de courbure estde 4,0 m ? o 2.0wm Jo 0 \17 04]* UVI
63. Une bougie de 5,0 cm de hauteur est placée a 40,0 cm d’un miroir concave dont ) b

la distance focale est de 10,0 cm. Décrivez 'image formée en fonction de type, [%‘51"&

de position, de hauteur et de granissement.
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64. La bougle de I’exeru%e precedent est deplgcee a 6,0 cm du miroir. Décrivez oy Ve

I'image obtenue.
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65. Vous captez, a 16 cm d’un miroir concave, I'image réelle d’un objet trés éloigné.
Vous rapprochez cet objet et vous le placez a 4,0 cm du miroir. Sil’objet mesure
10,0 cm, quelle sera la hauteur de I'image obtenue ? Quel sera le grandissement
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66. On place une bougie ayant 5,0 cm de hauteur a 12,0 cm du foyer d’un miroir

parabolique concave. La distance focale du miroir est de 4,0 cm. Quelle sera la
position de I'image formée ?
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67. A quelle distance d’un miroir concave doit-on placer un objet pour obtenir une
image réelle a une position correspondant a trois fois la distance focale ?
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68. Trouvez a quelle distance d’un miroir sphérique et concave il faut placer un objet
pour que |'image soir réelle et 4 fois plus grande que I'objet.
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69. Un objet situé a 5,0 cm d’un miroir convexe donne une image située a 3,75 cm
du miroir. Quelle est la distance focale du miroir ?
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70. Un objet de 15,0 cm de hauteur est placé a 40,0 cm d’un miroir convexe d

I
rayon de courbure est de 30,0 cm. Donnez les caractéristiques de I'image. Vir ue H
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71. Une bougie de 10)gm de hauteur est placée a 30,0 cm d’un miroir convexe dont
la distance focale est de 10 cm. Donnez les caractéristiques de I'image.
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72. Un objet haut de 5,0 cm est placé a 25,0 cm du foyer d’un miroir sphérique
concave. La distance focale est de 15,0 cm. Calculef la hauteur de I'image.
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73. Un objet situé a 50,0 cm du foyer d’un miroir sphérique concave dc;r';?lgqﬁﬁe

image située a 20,0 cm du foyer. Quelle est la distance focale du miroir ? _nx \mtmsl vee
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74. Calculez la distance entre un miroir sphérique concave et un objet, si la distance
focale vaut 20,0 cm et si la distance entre le miroir et I'image vaut 40, 0 cm.
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75. Soit un miroir sphérique concave ayant une distance focale de 10,0 cm. On place
un objet a 20,00cm du foyer. Calculez la distance entre le foyer et I'image.
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76. On place un objet a 30,0 cm d’un miroir sphérique concave ayant une distance
focale de 15,0 cm. Calculez la hauteur de |'objet si 'image a 10,0 cm de haut.
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2 par V Ra%A On recueille 'image d’un objet a 50,0 cm d’un miroir sphérique concave. A

quelle distance du miroir a-t-on placé I'objet si la distance focale vaut 20,0 cm ?
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SQ' 78. En employant une chandelle haute de 5,0 cm, vous voulez enregistrer sur un
(‘@,\T ne image haute de 50,0 cm. Le miroir posséde une distance focale de
10,0 cm. A quelle distance du miroir devez-vous placer la chandelle ?

hgz 5 L iﬁE
e = L= ot
\masl Wi 50.0(,1“\ — = et
ale xc—,lo,()cm \f\.'

G| | =9 e I L=lsl \ I
Bdo . ‘—\n\? :()o| '{: d‘; d\' Oj\(ﬁi{)}

. ' g = + | 10
_(-sodo=di "° de ok

5,0
79. Vous disposez d’un miroir ayant une distance focale de 40,0 cm et vous voulez

obtenir, sur unsitué a 60,0 cm du miroir, une image ayant % fois la
hauteur de I'objet. A quelle distance du miroir devez-vous placer I'objet ?
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80. Un objet est placé a 5,0 cm d’un miroir sphérique concave ayant un rayon de
courbure de 30,0 cm. A quelle distance du miroir se formera I'image ?

e
/

do=5,00m -
£ &Z:LOLSTcW) 15, 0cm S NN
I
£ oo d;
L\ -1 =1
\5.0 50 d;
| z950m= o .

\Mﬂﬂe, \”r‘tuél(e (Jemfe\(e l’h:f& ;r)



81. Calculez le rayon de courbure d’un miroir concave, sachant que I'image d’un
objet situé a 28,0 cm de ce miroir se forme & 140,0 cm au-dela de cet objet.
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82. Un objet de 5,0 cm de hauteur est situé a 4,0 cm d’un miroir convergent dont le
rayon de courbure est égal a 10,0 cm. Déterminer la position de I'image, le

grandissement et la hauteur de I'image. //1\ \Ma‘ge V) ,-'{'ug,\\p_ Jro: ‘{’E)

ho=5,0cm LT ¢ | , h' =-d
do:'-hOCM = F ) 9= -d, ho a;—
’\):, 10,00m é"‘j'
£- R =1000mM=500cm

- " 1

/
di=? - JJ:— —L}OCM hi= = (-20)x5
9 I P w
g|«a 5700 "'0 0‘! qlb

=20cm—= A(

"M , \ ' '
vrbBle (derviere mivelr) o micoir divergenl

83. Un enfant regarde sa réflexion dans une WI sphérique d'un dnametre
de 8,0 cm et constate que son image est réduite de momi. A quelle distance de

la boule se trouve son visage ? : N ir'hke\ e (d\rO:{'e,)
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